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YÜRÜYÜŞ  

Resim, yürüyen bir erkeğin ayak izlerini gösteriyor. Adım uzunluğu P, ardışık iki ayak izinin 
topukları arasındaki mesafedir.  

n = bir dakikadaki adım sayısı  

P = adım uzunluğunu metre olarak belirtirse; 

Erkekler için, 140=
P

n
 formülü, n ve P arasındaki yaklaşık bir ilişkiyi gösterir. 

 

Soru 1.1: YÜRÜYÜŞ  

Eğer formül Hakkı’nın yürüyüşüne uygulanırsa ve Hakkı dakikada 70 adım atarsa, Hakkı’nın bir 
adım uzunluğu ne olur? İşleminizi gösteriniz.  



V 

 

KONU: Pisa Soruları 

www.sahmath.net                   MATEMATİK 

 

 

Soru 1.2: YÜRÜYÜŞ  

Burak, adım uzunluğunun 0,80 metre olduğunu biliyor. Formül Burak’ın yürüyüşüne uygulanır.  

Burak’ın bir dakikadaki yürüme hızını metre olarak ve bir saatteki yürüme hızını kilometre olarak 
hesaplayınız. İşleminizi gösteriniz. 
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KÜPLER  

Soru 2.1: KÜPLER  

Bu fotoğrafta (a)’ dan (f)’ye kadar etiketlenmiş altı tane zar görüyorsunuz. Bütün zarlar için bir kural 
vardır: 

Her bir zarın iki karşıt yüzü üzerindeki noktaların sayısının toplamı her zaman yedidir. 

Fotoğraftaki zarların alt yüzlerinde bulunan noktaların sayılarını aşağıdaki ilgili kutucuklara yazınız. 

 

(a) (b) (c) 

   

   

(d) (e) (f) 
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MARANGOZ 

Soru 3.1: MARANGOZ  

Bir marangozun 32 metrelik tahtası var. O, bahçe ekim alanının çevresine bir sınır çizgisi yapmak 
istiyor. Bahçe ekim alanı için aşağıdaki tasarımları düşünmektedir.  

Bahçe ekim alanının 32 metrelik tahtayla yapılıp yapılamayacağını göstermek için, her bir tasarım 
için “Evet”  ya da “Hayır’ı” daire içine alınız. 

Bahçe ekim alanı 
tasarımı 

Bu tasarımı kullanarak, bahçe ekim alanı 32 metrelik 
tahtayla yapılabilir mi? 

Tasarım A Evet  /  Hayır 

Tasarım B Evet  /  Hayır 

Tasarım C Evet  /  Hayır 

Tasarım D Evet  /  Hayır 

 

 

 

 

A
a
a 

B 

C D 

10 m 

6 m 

10 m 

10 m 10 m 

6 m 

6 m 6 m 
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İNTERNETTE SOHBET 
Mark (Avustralya, Sidney’den) ve Hans (Almanya, Berlin’den) internet ortamında "çet" (chat) aracılığıyla 
haberleşiyorlar. ‘Sohbet’ edebilmeleri için internete aynı saatte bağlanmaları gerekmektedir. 

‘Sohbet edebilmek’ için uygun bir zaman bulabilmek amacıyla, Mark dünya saat çizelgesine bakarak 
aşağıdakileri öğrendi: 

Soru 4.1: İNTERNETTE SOHBET  

Sidney’de saat akşam 7:00 iken, Berlin’de saat kaçtır? 

 

Yanıt : .............................................. 

Soru 4.2: İNTERNETTE SOHBET  

Mark ve Hans okula gitmek zorunda oldukları için yerel saatleriyle 9:00 ve 16:30 arasında sohbet 
edemiyorlar. Ayrıca, yerel saatleriyle 23:00’ten 07:00’ye kadar uyuyor olacakları için sohbet edemiyorlar. 

Mark ve Hans’ın sohbet edebilmeleri için hangi saatler uygun olacaktır? Tabloya yerel saatleri yazınız. 

Yer Saatler 

Sidney  

Berlin  

 

 

 

 

 

Greenwich 24:00 
(Gece yarısı) 

Berlin 1:00  
(Sabaha karşı) 

Sidney 10:00  
(Sabah) 
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Döviz Kuru 
Singapur’dan Mei-Ling karşılıklı değişim öğrencisi olarak 3 ay süreyle Güney Afrika’ya gitmek için 
hazırlık yapıyordu. Onun, bir miktar Singapur dolarını (SGD) Güney Afrika para birimi olan randa 
(GAR) çevirmesi gerekti.  

Soru 5.1: DÖVİZ KURU  

Mei-Ling, Singapur doları ile Güney Afrika randı arasındaki döviz kuru işlemlerinin şu biçimde 
olduğunu öğrendi: 

1 SGD = 4,2 GAR 

Mei-Ling bu döviz kurundan 3000 Singapur dolarını Güney Afrika randına çevirdi.  

Mei-Ling ne kadar Güney Afrika randı aldı? 

 

Yanıt: ..................................... 

Soru 5.2: DÖVİZ KURU  

3 ay sonra Singapur’a döndüğünde, Mei-Ling’in 3 900 GAR parası kalmıştı. O, döviz kurunun 
aşağıdaki gibi değiştiğini dikkate alarak bu parayı Singapur dolarına çevirdi: 

1 SGD = 4,0 GAR 

Mei-Ling ne kadar Singapur doları aldı? 

 

Yanıt: ................................... 

 

Soru 5.3: DÖVİZ KURU  

Bu 3 ay süresince döviz kuru oranı bir SGD için 4,2’den 4,0 GAR’a değişmiştir. 

Mei-Ling Güney Afrika randını yeniden Singapur dolarına çevirdiğinde, döviz kurunun 4,2 GAR 
yerine 4,0 GAR olması Mei-Ling’in yararına mı olmuştur? Yanıtınızı destekleyecek bir açıklama 
yazınız.  

 

 

 

 


